

Előterjesztő: Vályiné Pápai Viola elnök
Készítette: Vályiné Pápai Viola elnök
Ellenőrizte: Bertóthné Csige Tünde jegyző
Döntés: Határozat, egyszerű többség nyílt szavazás

**LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT
ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG ELNÖKÉTŐL**



BESZÁMOLÓ

a Települési Értéktár Bizottság munkájáról
a 2022. június és a 2023. június közé eső időszakban

Az értéktár bizottság tagjai: Vályiné Pápai Viola elnök
Árva Barna képviselő
Sós Tibor képviselő
Girdánné Tőkés Emőke külsős tag
Nagy József külsős tag

Bizottsági ülések száma: 2

A 114/2013.(IV.16.) Korm. Rendelet a magyar nemzeti értékek és hungarikumok gondozásáról és a Létavértes Városi Önkormányzat Települési Értéktár Bizottságának Szabályzata alapján a TÉB a beszámolási időszakban is folytatta tevékenységét.

2023 júniusáig Létavértes képzeletbeli értéktár-ládája 5 kategóriában 20 értéket tartalmaz. A további helyi értékek felkutatása céljából a bizottság a Létavértesi Híreken és a város honlapján keresztül többszöri felhívással fordult a lakosság felé. A felhívásokra a beszámolási időszakban egy új javaslatérkezett.

Az eltelt egy évben is volt lehetőség arra, hogy nem csak a helyi lakosság körében, de megyei és országos szinten is népszerűsíthessük Létavértes értékeit.

- Erre 2022.szeptember 17-19-ig a Debrecenben megrendezett megyei szintű Zamat fesztiválon a településen tevékenykedő különféle kézműves termékeket előállító vállalkozók ismét kaptak lehetőséget bemutatkozásra és árusításra önkormányzati támogatással. E mellett az egyéb létavértesi értékek bemutatására is sor került rollok elhelyezésével, valamint a várost népszerűsítő filmek folyamatos vetítésével.
- A létavértesi értékek bemutatása az Irinyi Kiállítóterembe érkező felnőtt és gyerekcsoportok számára is folyamatos volt elsősorban a nyári és kora őszi időszakban, amikor az ország minden részéről érkeztek gyerek és felnőttcsoportok, akik több esetben egésznapos itt tartózkodás során ismerkedtek nem csak Irinyivel, hanem számos értéktári értékkel.
- Új ötlet mentén, új kezdeményezésre először szerveztük meg városunk öt kiállítóhelyének körképét 2022.09.10-én.

Valamennyi helyszín arculatának megfelelő programmal várta az érdeklődőket. Az óvodáskorúaktól az idősekig minden korosztály kapott élményt.

Ez a délután megerősített bennünket abban, hogy az értékmegőrzésben, értékbemutatásban a város jó úton jár, hisz öt kiállítóhellyel büszkélkedhet, de ami ettől is fontosabb, hogy a szeszélyes nyárvégi időjárás ellenére a belső kiállítóterek megteltek érdeklődő közönséggel, ami arra biztat bennünket, hogy hagyományt teremtsünk a Létavértesi Múzeumi Körképből.

Az előkészületek háttérmunkáiban sokat segített Turóczi Barnabás, Juhász Judit és Kóvári Krisztián.

A tartalmas programok megvalósításáért elismerést érdemelnek a Báb-Kincs-Tárat működtető óvónők Pappné Győri Tünde vezetésével, a Vízi Vágóhíd gyűjtemény tulajdonosai Tóth Józsefné és családja, a Rozsnyai Gyűjtemény munkatársa Pákozdi Dávid.

A rendezvényt önkéntes munkájukkal segítették a vértesi Irinyi Nyugdíjaskör és a Pöttöm Major Egyesület tagjai, felajánlással, anyagi hozzájárulással pedig Menyhárt Károly polgármester, Tóth Józsefné és családja, valamint Árva Barna és Sós Tibor képviselők támogatták.

Köszönet minden jószándékú segítőnek az összefogásért, valamint a programokat megtisztelőknak a részvételért.

- 2022. november 28-án a Nemzeti Művelődési Intézet meghívására szakmai konferencián képviseltem Létavértes Értéktár Bizottságát. A Hajdú-Bihar Vármegyei Igazgatóság, az Érmelléki Népfőiskola és Álmosd Község Önkormányzat műhelytanácskozást rendezett Tájegységi együttműködés az értéktárás és közösségi hasznosítása területén címmel.

Helyszín: **Álmosd, Kölcsey Emlékház**

- Szakemberek értekeztek a tájegységi kincsek közös gyarapításáról Létavértesen. **Értéktári együttműködés, tájegységi értéktár címmel március 1-jén műhelytanácskozás volt a létavértesi Irinyi Kiállítóteremben.**

A rendezvény a Nemzeti Művelődési Intézet Hajdú-Bihar Vármegyei Igazgatósága, a Hajdú-Bihar Vármegyei Értéktár Bizottság, az Érmelléki Népfőiskola és Létavértes Önkormányzat Értéktár Bizottságának közös szervezésében valósult meg. A szakmai napot Jantyk Zsolt, a Hajdú-Bihar Vármegyei Értéktár Bizottság elnökének köszöntője nyitotta meg, majd Menyhárt Károly polgármester mutatta be Létavértest a résztvevőknek. Ezt követően Vályiné Pápai Viola, a Létavértes Települési Értéktár Bizottság elnöke a helyi értéktár elemeit, Jantyk Zsolt a vármegyei értéktár eredményeit, Muhari Zoltán, a Szamosháti Tájegységi Értéktár képviselője a Szamosháti jó gyakorlatot ismertette a tanácskozás résztvevőivel. A folytatásban Erdei Gábor, az Érmelléki Népfőiskola Egyesület elnöke moderálásával kerekasztal beszélgetés kezdődött, melynek részeként a jelenlevők megvitatták egy Tájegységi Értéktár Bizottság létrehozásának lehetőségét az Érmelléken. Kísérő programként Újvárosiné Sliffka Mariann vezetésével kóstolóval egybekötött termékbemutató volt a város kistermelői által előállított készítményekből, helyi ízekből. Kovácsné Hosszú Gyöngyi koordinálásával a helyi kézművesek, kisvállalkozók mini kiállítása színesítette a programot. A sikeres lebonyolítást az Irinyi

Nyugdíjas Kör tagjai segítettek. A délután folyamán, a vendégek felkeresték a további négy létavértesi kiállítóhelyet.

- **Kultúr-Járás I. - Járási szakmai hálózatépítési sorozatra kaptam meghívást Derecskére, 2023. március 28-án az alábbi programra.**

Program:

9:30 10:00 Regisztráció

10:00 Köszöntők - Rác Anikó polgármester, Derecske, Nádházi-Tálás Csilla intézményvezető

10:20 A helyi népesség életminőségének javítása a kulturális feladatellátás járási hálózatának kiépítésével, az intézmények és civilek összefogásával – Jantyk Zsolt közművelődési szakember

10:50 Járási együttműködés kezdeményezése a Püspökladányi járásban – Vágó Emese igazgató, Mácsai Sándor Művelődési Ház, Kaba

11:20 Kulturális hálózatépítés, műhelybeszélgetés - Angyal László Hajdú-Bihar vármegyei igazgató, Nemzeti Művelődési Intézet

12:20 Szendvicsebéd

13:00 Jó gyakorlat bemutatása: Családbarát Szolgáltatási hely és Munkahely cím megszerzése, az intézmény ezirányú tevékenységének bemutatása – Nádházi-Tálás Csilla igazgató, Város Művelődési Központ és Könyvtár, Derecske

13:30 Jó gyakorlat bemutatása: Létavértesi helyi értéktár - Vályiné Pápai Viola, a Települési Értéktár Bizottság elnöke

14:00 Műhelybeszélgetés folytatása

15:00 Zárszó: Angyal László Hajdú-Bihar vármegyei igazgató, Nemzeti Művelődési Intézet

A műhelykonferenciára tisztelettel meghívjuk:

Nádházi-Tálás Csilla

igazgató

Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár

Angyal László

vármegyei igazgató

Nemzeti Művelődési Intézet

- **2023.június 24-én, a Derecskei járás 10. évfordulója alkalmából Derecske Város Önkormányzata és a Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár a Derecske Város Napja nagyrendezvényen, a járási települések értéktárainak anyagából kiállítást rendez.**

Létavértes is lehetőséget kapott a bemutatkozásra. A kiállításon láthatóak lesznek azok a rollok, melyek a létavértesi értékeket ábrázolják a teljesség igénye nélkül.

Kiemelt feladataink a következő időszakban:

- A helyi értékek további bővítése céljából a felhívást szükséges lesz megismételni, illetve a korábbi gyakorlatnak megfelelően a bizottság tagjainak javaslata alapján új értékek feltöltésére kell törekedni, bár ilyen jellegű kötelezettsége nincs a tagoknak.
- Továbbra is fontos és aktuális, hogy az értéktárba felvettek megóvásáért, utókorra hagyásáért mindent megtegyünk, állagmegóvásukért hatékonyabban intézkedjünk. A bizottság a problémajelzést mindig megteszi, ám a megvalósításra nincs ráhatása.

Az értéktárba eddig felvett dolgok táblázatba rendezve megtekinthetők Létavértes hivatalos honlapján, www.letavertes.hu (Település → Művelődés, kultúra → Helyi Értéktár).

A bizottsági tagok tevékenységét az aktivitás, felelős gondolkodás, lokálpatriotizmus jellemezte, amiért ezúton is köszönetet mondok, valamint köszönöm a képviselőtestület támogatását, Juhász Judit folyamatos technikai segítségét.

Kérem beszámolómm elfogadását.

Létavértes, 2023. június 21.

Tisztelettel:

Vályiné Pápai Viola

Települési Értéktár Bizottságának elnöke